

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС)

НА СМЕТУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 июня 1920 года

№ 212 (11601)

ЧЕТВЕРГ, 5 НОЯБРЯ 1981 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



ШЕСТЕРО ИЗ ОДНОЙ БРИГАДЫ

Юношеской энергии, проходчики постоянно добиваются высоких показателей в труде, уверенно идут в авангарде социалистического соревнования. За 9 месяцев этого года бригада выполнила план на 109,2 процента, а нормы выработки перекрыты на 17,4 процента.

Профсоюзная организация шахты наградила Я. Гетцеля путевой в московский туристический комплекс «Измайлово», так что коллектив сейчас трудится без него. Но бригадир может быть спокоен: комсомольцы не снизят ударного темпа работ.

Н. ЕСАУЛКОВА.
Красноуральск.



ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТА ПРЕМИИ ОБКОМА ВЛКСМ

УЧИТЕЛЬ МУЗЫКИ

— Слыньте, как сияет исполнителем. Третьеклассники посерьезнели, откашлялись, оторвались от спинки стульев. По руке взяли дыхание, пели старательно, тщательно выполняя все распевы, девочки — тонко, мальчики — больше речитативом, кто-то явно обаялся, кто-то просто гудел, но в общем — песня получилась как надо — чудная старая русская песня «Вниз по матушке, по Волге».

Ребята ждали оценки учительницы, но она не торопилась. — Что мы ценим в русских народных песнях? Простоту, напевность. В этот раз у вас получилось.

Лица ребят расцвели, сорочка человека принялась подгибать друг друга локтями: «Ага!»

— Поговорим о домашнем задании. Какие песни вы послушали за неделю? Что запомнилось, где, по-вашему, слова и музыка наиболее подходят друг другу?

Хмурым мальчик встал и провозгласил: «Барaban!» — То есть «Танец на барабане»? Какая же там музыка?

— Веселая, бодрая. — А слова? «На сердце грусть, и погода дрянная...» И певец бегае по сцене с микрофоном. Подходит?

Ребята веселились. «Барaban» был развенчан.

Любовь Константиновна Устьянцева посмотрела на класс, успокаивая: ребята притихли.

Слушая урок музыки в школе № 10 Ленинского района г. Свердловска, я находила в манере, приемах работы молодой учительницы черты того человека, который притягивал к себе внимание.

В ней не было никакой претензии, эффективности. Мила, женственна — да, обязательна, внутренне собранный — да. Когда я сказала, что буду писать о ней как лауреате премии Свердловского обкома ВЛКСМ «Лучшему молодому учителю», она смутилась.

Заслужила ли я ее? Скорей нет... Это не из скромности, это мое мнение. Да, мастерство у нее высокое: каждый год едет в Москву, на курсы усовершенствования учителей. Возвращается окрыленная, горюлоско исправляет ошибки, достигая нового уровня.

Но с каждым годом требования к себе растут, и я убеждаюсь, как мало еще я знаю, как мало делаю... Никогда за годы работы не могла упрекнуть себя в недобросовестности, но многое можно было сделать лучше. Сказала ребятам вроде бы все правильно, а чего-то главного, волнующего не донесла до них.

А через месяц выехала где-нибудь в факт, который как пригрозил мне на тот урок! Общественная работа? Я секретарь комсомольской организации, веду вокальные ансамбли в старших классах, руковожу комсомольским хором... Ну, конечно, подготовка ко всем музыкальным праздникам в школе. Хватает.

Беспристрастная комиссия, присуждавшая премию, оценивала не творческие переживания молодых учителей.

Вот такие у человека требования к себе. Стремление к высокой духовной культуре — плюс добросовестность в работе, плюс потребность реализовать в ней свои достижения — черты человека глубоко интеллигентного. Вот что есть, пожалуй, оставаясь незамеченным, украшением его облик.

Заканчивая этот материал, я вспоминаю, как сидела в углу музыкальной комнаты, неловко возвышаясь среди третьеклассников, и подумала, что с удовольствием села бы сейчас вместе с ними «Вниз по матушке, по Волге», втянув дыхание по знаку тонкой чуткой руки.

Т. ТАСКАЕВА.

СТРОИТЕЛИ — ДЕТЯМ

Хороший подарок к 64-й годовщине Великому Октябрю получили самые маленькие свердловчане и их родители — объединения объединения «Свердловскстрой». Здание нового детского комбината № 28, что по улице Онуфриева, принято с оценкой «хорошо».

Подарок этот преподнес детям коллектив СУ-31 «Свердловскгражданстрой». Прораб участка № 1 коммунист Н. Тарасов назвал имена лучших молодых строителей. Это монтажники Николай Воронов и Андрей Серков, плиточник Сергей Добромыслов, Александр Кривоногов и Владимир Кочуров, маляр Екатерина Медведева, электрик Рахмания Галимьянов.

А. ДРОЗДОВ, каменщик СУ-31 треста «Свердловскгражданстрой». Свердловск.

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

ФОТОРЕПОРТАЖ

В глиноземном цехе Богословского алюминиевого завода трудится передовой комсомольско-молодежный коллектив прокатчиков, руководимый А. Г. Мартыновым. Этим бригаде, носитель высокой звание имени XXVI съезда КПСС, по итогам

работы за третий квартал первого года одиннадцатой пятилетки было присвоено звание «Лучший комсомольско-молодежный коллектив». Служенность, четкий трудовой ритм, дисциплина и взаимовыручка — отличительные черты бригады. А. Г. Мартынов объясняет успех работы прокатчиков.

НА СНИМКАХ: внимательно следит за работой приборщик А. ЧЕРНИКОВ; бригадир А. Г. МАРТЫНОВ (второй справа) с членами бригады. Фото В. ПЕТРИКА. Красноуральск.



БОГАТЫЙ ОВИН

Есть на Руси праздник — богатый овин. Празднуют его на селе поздней осенью, когда урожай уже убранный, поля пусты, а закрома — полны. Любят селене этот праздник. Да и в самом деле, почему не повеселиться, когда работа сделана!

этом есть вклад и молодых труженников села. Отлично потрудились не только полеводы, но и животноводы. План по надюю молока за девять месяцев этого года выполнен на 103 процента, а по производству мяса — на 106. Две колхозные фермы — Бессоновская и Черновская — уже выполнили годовую план и теперь трудятся в счет 1982 года. Эти две фермы — лучшие не только в хозяйстве. В прошлом году, например, коллектив цеха корموпроизводства Бессоновской МТФ стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования!

В день празднования богатого овина в Черновском Доме культуры было тесно и шумно — собрался колхозники, те, кто в трудных погодных условиях мнущейся страды трудился, чтоб с честью выполнить производственные задания. В зале присутствовали и гости из районного управления сельского хозяйства, из области.

Недавно такой праздник прошел в колхозе «Урал» Ирбитского района, который нынче, несмотря на засуху, выдал отличный урожай — в среднем по 14 центнеров зерна с каждого гектара, картофеля по 83 центнеров, кукурузы на зеленую массу — около 200. Своевременно нынче колхоз сдал государству и хлеб, засыпал семена для посева. Во всем

Ирбитский район. **А. БЕССОНОВ.**

Торжественное собрание, посвященное празднику, открыл председатель колхоза Е. Л. Ильяшов. За ним на трибуну поднялся начальник областного управления сельского хозяйства Э. Т. Ясневский. Он поздравил труженников с успехом и вручил им Почетную грамоту ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

МЕСЯЦЕМ РАНЬШЕ

Больших успехов в труде добилась нынче молодая доярка ОПХ «Пышминское» Галина Кротова. Она стала первой не только среди животноводов своего хозяйства, но и в районном социалистическом соревновании, развернувшись среди доярок, смогла одержать побе-

ду. С начала года она от каждой коровы своей группы надоила по 4461 килограмму молока (при плановом задании — 3300). Такого отличного результата доярка добилась благодаря хорошему кормлению животных, четкой организации труда на ферме. На до-

стигнутом Галина останавливаться вовсе не думает. Используя все резервы, она намерена план первого года одиннадцатой пятилетки закончить досрочно — раньше на месяц.

Г. АНАТОЛЬЕВ.
Пышминский район.

шлем товары новых образцов, продукцию выдает только отличного качества. Товарищи по работе избрали ее депутатом городского Совета народных депутатов.

С. АРТЕМОВ.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Швей-мотористка Ольга Кушова — лучший молодой рабочий Свердловского производственного швейного объединения пошиву

сорочек. Комсомолка ежедневно перевыполняет свое задание на 15—20 процентов. Ольга трудится на молодежном потоке, выпускаю-

от полюса

«БАМ — ЭТО СТРОЙКА МОЛОДЫХ»

ПАРИЖ. Во время пребывания в Советском Союзе мы увидели, что может принести молодежи социализм, какие перспективы расцветает личности он открывает, пишет в парижском журнале «Авангард» Жан-Поль Казнев. Вместе со своими товарищами — членами Движения коммунистической молодежи Франции он работал летом этого года на строительстве БАМа.

твердо заявить во Франции, что СССР хочет мира, призвали бороться за него.

ИНТЕРВЬЮ И. ГАНДИ

СОФИЯ. Индия борется за разрядку напряженности, исходя из убежденности в том, что войны можно избежать, а любые споры между государствами разрешить мирным путем. Об этом заявила в Дели в интервью корреспонденту Болгарского телеграфического агентства премьер-министр Индии Индира Ганди. Необходимо расширять сферы взаимопонимания между различными странами, укреплять существующую дружбу и устранять недоверие в межгосударственных отношениях, сказала она.

коплением крупных запасов оружия в районе Индийского океана и выразила желание стран этого региона о превращении его в зону мира.

СЕССИЯ ЕВРОПЕЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ПАРИЖ. Очередная сессия европейского парламента — консультативного органа «Общего рынка» — открылась сегодня в Страсбурге. На ее повестке дня — единственный вопрос — обсуждение разрабо-

танным и исполнительными органами «Общего рынка». Летом 1980 года из-за острых разногласий вокруг бюджета ЕС уже едва не оказалась на грани финансовой катастрофы. В этом году потребовались долгие месяцы, чтобы урегулировать конфликт, возникший в результате отказа Франции, ФРГ и Бельгии финансировать бюджет в том виде, в каком он был одобрен европейским парламентом. Обозреватели не исключают, что нынешняя сессия парламента может стать прологом к новому затяжному конфликту.

ка «узаконило бы вмешательство в будущем какого-либо участника во внутренние дела другого». Так, указывает журнал, помощь союзников ЮАР по САТО может поспособствовать в подавлении социальных и политических перемен в стране.

В распространеном здесь по случаю национального праздника заявлении политбюро ЦК Народной партии Панама (НПП) отмечается, что в результате длительной и упорной борьбы демократических сил страны удалось достигнуть значительных успехов в деле ликвидации американского колониального наследия в Панаме. Однако, подчеркивается в документе, эта борьба еще не закончена. Она будет продолжаться до полной победы и искоренения любых форм неокolonизма, которые США стремятся навязать Панаме.

◆ БАМ ПОКОРИЛ ФРАНЦУЗОВ ◆ ИНДИЯ БОРЕТСЯ ЗА РАЗРЯДКУ НАПРЯЖЕННОСТИ ◆ МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ С ПАЛЕСТИНСКИМ ПАТРИОТОМ

Число людей, которые понашему борются за мир и счастье, постоянно растет. Это в особенности относится к социалистическим странам, подчеркила премьер-министр Индии. Народы этих стран понимают ужасы, пережитые во время второй мировой войны, и не хотят, чтобы их самим или кому-либо другому пришлось испытать их вновь. Страны социалистического содружества пользуются поддержкой народов Азии, Африки и Латинской Америки, ведущих борьбу за национальную свободу и против расизма.

Помимо военно-стратегических выгод для Пентагона, САТО обеспечила бы также «моральную поддержку системы аппартаида».

МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ

БЕИРУТ. Здесь состоялся массовый митинг солидарности с палестинским патриотом З. Абу Айном, арестованным властями США по сфабрикованному обвинению в причастности к террористическому акту на территории Израиля. Активисты ливанских и палестинских общественных и молодежных организаций, представители национально-патриотических сил страны и палестинского движения солидарности потребовали от американской администрации отменить решение о выдаче Абу Айна израильским властям. Они призвали международную общественность развить широкую кампанию солидарности с палестинским патриотом, не допустить намечаемой над ним расправы. (ТАСС).

МАНЬЯЧНАЯ ИДЕЯ

ЛОНДОН. Администрация США упорно цепляется за идею создания так называемой организации южноатлантического договора (САТО), пишет издаваемый здесь журнал «Саут».

Во время встречи министра иностранных дел государства аппартаида Р. Боты в ноябре прошлого года с генеральным секретарем НАТО П. Лунсом последний неудумительно указал, что ЮАР должна взять на себя прямие функции по защите интересов Запада на юге Африки. Создание САТО, по замыслу западных стратегов, — еще один шаг в этом направлении.

ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

ПАНАМА. Республика Панама отметила свой национальный праздник — День независимости. 78 лет назад в освободительной борьбе родилось новое самостоятельное государство в Латинской Америке. Однако уже 15 дней спустя в результате империалистических происков Соединенных Штатов молодой республике был навязан неравноправный договор о Панамском канале, который предусматривал создание на суверенной панамериканской территории колониального американского анклава.

Нельзя не отметить, продолжает Ж.-П. Казнев, один аспект, который произвел на нас очень большое впечатление: стремление советской молодежи жить в мире и дружбе с молодежью всех стран земного шара. Во время всего нашего пребывания советские юноши и девушки говорили нам о своем беспартийстве по поводу милитаристской позиции, занятой правительством Рейгана. Каждый молодой человек в СССР знает о страданиях, выпавших на долю его народа в годы второй мировой войны. Они не хотят повторения ужасов войны. Они призвали нас

мально, низка трудовая дисциплина. Как видите, дел у комсомольских «инженктеристов» много, но и они не частые гости на ферме. Подготовка к XIX съезду комсомола означает не только выступления об успехах, о трудностях подарков в честь фермы, но это и внимание к повседневным заботам хозяйства, пристальный хозяйский взгляд на дела комсомольской организации, и поэтому очень ждем помощи не только со стороны администрации совхоза, но и от комсомольцев.

Здесь напоминают, что с тех пор, как два года назад европейскому парламенту было предоставлено право утверждать проект бюджета сообщества, его обсуждение каждый раз приводило к противоборству между консульта-

Помощник госсекретаря по межамериканским делам Эйлера, напоминает журнал, вновь заявил о необходимости обороны Южной Атлантики. То же мысль прозвучала в конфиденциальном документе, подготовленном в совете национальной безопасности США. В американских планах сокращения САТО, особая роль отводится ЮАР, а также ряду реакционных латиноамериканских режимов. С точки зрения официального Вашингтона, создание этого военного бло-

ДО ПОЛЮСА

Л. МИРОНОВА, доярка совхоза «Октябрьский» Тугулымского района.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ НА СКУДНОМ РАЦИОНЕ

В октябре на нашей Полушкинской молочно-овощной ферме совхоза «Октябрьский» нади составили всего по 2,8 килограмма молока на каждую фуражную корову. Но в этом нет ничего удивительного. Неподготовленность фермы к работе в зимних условиях — вот основная причина низких показателей. Коров кормим турпеском, силосом, а днем выгоняем на пастбище. Сено получают только телата. Солома же до сих пор не завезена. Она находится далеко в поле, а подвезти зачастую не на чем и некому. Очень плохие подкормочные пути к фермам.

Социалистическое соревнование на ферме ведется формально, низка трудовая дисциплина. Как видите, дел у комсомольских «инженктеристов» много, но и они не частые гости на ферме. Подготовка к XIX съезду комсомола означает не только выступления об успехах, о трудностях подарков в честь фермы, но это и внимание к повседневным заботам хозяйства, пристальный хозяйский взгляд на дела комсомольской организации, и поэтому очень ждем помощи не только со стороны администрации совхоза, но и от комсомольцев.

Л. МИРОНОВА, доярка совхоза «Октябрьский» Тугулымского района.

Две тысячи человек — так актив комсомолы «Турбинки». И это большая сила на заводе. Особенно если учесть, что две трети юношей и девушек стоят за станками и принимают самое активное участие непосредственно в выпуске продукции.

Имена многих из них давно известны за пределами предприятия. К молодым передовикам производства приезжали за опытом из других городов страны — Ленинграда, Барнаула. Да и сами они побывали не на одном заводе, чтобы принести в свои коллективы что-то новое, передовое, что поможет им работать еще лучше.

На комсомольской конференции производственного объединения «Турбомотормаш» имени К. Е. Ворошилова большое место было уделено производственным делам. Это и понятно. На предприятии около двух тысяч юношей и девушек соревнуются за звание «Лучший по профессии». За два последних года этого звания были удостоены 245 молодых рабочих и ИТР. Неоднократно становились победителями в соревнованиях по сборке дизельного цеха Леонид Холлов, сверловщик первого механического цеха Валентина Абрамова, мастер второго механосборочного цеха Александр Кондаков и другие. 38 процентов комсомольцев добились звания ударника коммунистического труда.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО И САМОКРИТИЧНО

В комсомольских организациях рождались интересные подвиги. Так, полировщик лопаточного цеха Райнис Якупов призвал молодежь завода завершить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сотни человек подхватили почин. Это соревнование способствовало развитию у юношей и девушек личной ответственности за дело всего коллектива, помогло

увидеть скрытые резервы. 12 комсомольцев из числа рабочих награждены серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетия», многие инженерно-технические работники — бронзовым. Как высокую оценку работы комсомолы завода восприняли турбомоторостроители присуждение слесарю цеха топливной аппаратуры Василию Испову премии Ленинского комсомола.

С большим творческим подъемом трудились юноши и девушки в предсезонные дни. Обычно за три месяца рабочие и ИТР подавали около 50 рационализаторских предложений, а только за два предсезонных месяца от них поступило 140!

Вместе с тем на конференции говорилось о том, что в прошлом беспособная комсомольская организация ин-

струментального цеха, где родилось много ценных починов, сегодня сдала свои позиции. Работа практически заглохла, трудовая дисциплина упала, а некогда знаменитая молодежная бригада фрезеровщиков лауреата премии Ленинского комсомола развалилась.

Отрадно, что и доклады и выступления были самокритичными. В них говорилось о больших нарушениях трудовой дисциплины комсомольцами и несоюзной молодежи. 26 комсомольцев не закончили одиннадцатый класс, перестав посещать школу. Секретари комсомольских организаций цехов механосборочного, турбинного и второго механосборочного, турбокомпрессорного, отдела главного энергетика ни разу не посетили молодежные общежития, не интересовали-

лись, как живут, как проводят свой досуг их товарищи.

Полную безответственность за порученное дело проявили секретари комсомольских организаций ремонтно-механического цеха Сергей Пода, кузнечного цеха Валерий Хаорев, цветной металлургии цеха Виктор Изгаров, крепежного — Сергей Пашин. Оттого и комсомольская жизнь в их коллективах практически заглохла. Об этом говорили и секретари комитета ВЛКСМ Г. Паньков в докладе и выступающая — секретарь комсомольской организации лопаточного цеха В. Казанцева.

Большую работу по укреплению трудовой дисциплины, экономии электроэнергии, материалов, использованию оборудования проводила заводская «прожесторист». За два года ими было проведено 320 рейдов по 12 направлениям. Высо-

ка отдача от этих рейдов. Так, «прожестористы» проверили использование транспорта на заводе. Было скрыто много нарушений и приписок. Сейчас эти недостатки устранены. Экономический эффект от использования транспорта составил 15120 рублей.

Во втором рейде по выявлению использования оборудования на складах комплектации производства были обнаружены вопиющие беспорядки. По инициативе заводского штаба «КП» был объявлен субботник, на который вышло 250 человек. За день комсомольцы навести порядок на складах. После рейда по хранению металлов также были проведены субботники. Многие тубы аккуратно сложены. Засвафированы несколько площадок, где теперь хранятся металлы. Работа по наведению порядка продолжается.

Восторженно была показана и работа оперативного комсомольского штаба. Оперативники задержали 257 нарушителей общественного порядка, провели большую профилактическую работу в общежитиях. Однако отряд очень малочисленный и продолжает таять. Только в прошлом году из него ушли 56 человек. А секретари комсомольских организаций цехов коленава, холодной штамповки, турбинных узлов, инструментального и других полностью отстранились от приема людей в ОКО.

По широкому кругу вопросов, по глубине анализа комсомольских дел и самокритичности можно сказать — конференция готовилась тщательно и продуманно. Она стала основой для будущей работы заводской комсомолы.

В. ЗЕНКОВ, инженер, делегат конференции.

НЕДЕЛЯ КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕЙСТВИЯ ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТ!

Все началось год назад. Тогда Верхнесалдинский горком ВЛКСМ гордел внутренними дел и гордо принял совместное постановление о регулярном, раз в квартал, проведении недели комсомольского действия.

В нынешнем году уже прошли три таких недели. 1627 человек, принявшие в них участие, сделали очень много. Они побывали дома у подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, побеседовали с самими ребятами и их родителями, навестили семьи, считающиеся неблагополучными, помогли поставить на учет подростков, чье поведение тревожит взрослых, внушает опасение за их дальнейшую судьбу. Комсомольцы узнали, кто из ребят, забравших летом документы из школ, все еще нигде не работает и не учится, чтобы помочь им устроиться на работу, регулярно обходили изблюженные места сбора подростков, контролировали правильность продажи спиртных напитков и табачных изделий.

Уже только то, что перечислено, требует колоссально много времени и сил, поэтому без энтузиазма комсомольцев здесь трудно было обойтись. Но эти действия Недели не исчерпываются. В ходе только одной, последней из них, прошел и кинолекторий «Подросток и закон», который регулярно проводится у нас уже третий год, миллионно-спортивная игра «Шит и меч», заседание комиссии по делам несовершеннолетних, посвященное трудоустройству тех самых не учащихся и не работающих подростков, которых выявили участники «Мотогон», «Свет за штормом», операция, посвященная анализу занятости подростков, особенно «трудных», в кружках и секциях, в дворовых клубах. И эффективность налицо: снижение числа преступлений, совершенных подростками, можно уже увидеть уже через восемь месяцев.

Думаю, что работа в дни таких недель со временем будет еще совершенствоваться, усложняться, с большим знанием дела будут подходить к ней комсомольцы, и среди активистов недель мы будем называть не только комсомольцев торга, металлообрабатывающего завода, ребе́т-старшеклассников, но и молодежь других предприятий и учреждений города.

Н. НЕСКАШЕВА, начальник инспекции по делам несовершеннолетних, Верхняя Салда.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО — ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

«МЫ ПРОСТО ОБЯЗАНЫ...»

Развитие подсобного хозяйства — одно из важнейших направлений реализации производственной программы, намеченной XXVI съездом КПСС. Большое внимание этому вопросу уделяется на Белоярской АЭС имени И. В. Курчатова. Много лет подсобное хозяйство считается одним из важнейших подразделений предприятия.

Хозяйство — это питомник, оранжерея, теплица. На днях пущена первая очередь свинооткормочного комплекса на 1200 голов. Возглавляет подсобное хозяйство А. Д. Мальцев. Ему и адресованы вопросы нашего нештатного корреспондента.

— Александр Дмитриевич, недавно зареченцы узнали о том, что на комплекс поступила первая партия поросат. В листовках, посланных в каждую семью, высказывалась просьба не выбрасывать пищевые отходы, а отправлять их со специальной, которая в определенное время подает к каждому дому И. надо сказать, жители поселка живо откликнулись на просьбу.

— Да, 400—500 килограммов пищевых отходов на свинокомплекс поступает ежедневно. Это неплохое подспорье для рациона животных. Поросата, а их пока двести, завезены из Богдановичского района. Корпус, в котором они содержатся, занимает 600 квадратных метров площади. Все процессы здесь механизированы: установлены автоматические поилки, кормораздатчики. Корма приготавливаются по трем технологическим линиям: корнеплоды, концентраты и пищевые отходы попадают в микситель, где запариваются и поступают к кормораздатчикам.

Первые центнеры мяса поступят в продажу в январе-феврале 1982 года. Возраст поросат — четвертый месяц, завезены они с 33-килограммовым весом. Убойный же вес — 110—115 килограммов. На освоение комплекса уйдет 2 года, за это время поголовье будет полным. Планируем в год продавать населению 100 тонн свинины.

— Кто будет работать на комплексе? — Заведует свиноводом В. И. Лопатова, работавшая ранее в этой отрасли. Пошлем ее на двухмесячные курсы в УралНИИХоз. Ветврач В. И. Листопад имеет высшее образование. Подобраны четыре оператора по уходу за животными, два оператора кормового цеха, знакомые с данной отраслью.

— Читателям интересно будет узнать о работе других подразделений подсобного хозяйства. Ведь вы, кажется, выращиваете цветы! — В нашем цветочном хозяйстве 15 наименований: розы, каллы, тюльпаны и другие. Под стеклом находятся 1650 квадратных метров теплиц.

Цветы в продажу были свободно, за девять месяцев их продано на 28 тысяч рублей.

— А другие теплицы!

— Те, в которых выращиваются овощи, ежегодно поставляют на прилавки магазинов тонны овощей, сочной продукции. В этом году, можно сказать, урожай был рекордным. За девять месяцев получено 191 тонна огурцов, 27 тонн помидоров, 22 тонны лука. А ведь в самом благоприятном, 1978 году общий урожай составил чуть более 230 тонн.

— Продолжается эксперимент с выращиванием земляники! — Мы получили 120 килограммов ягод. Культура эта очень трудоемкая. Для нее необходимо иметь собственный питомник. Но будем продолжать опыты.

— А площадки теплиц останутся прежними! — Нет, конечно. Разрабатывается документация теплицы, площадь которой составит три гектара.

— Александр Дмитриевич, зареченцы хвалят им продукцию местного рыббинспектива. Какая здесь перспектива? — В этом году жители поселка получат 7 тонн карпа. С введением второго понтон надемся в 1982 году получить его уже 25 тонн.

Беседовала Э. ГОЛДЫРОВА, п. Белоярский.



Уроки Кордюковой

Первый год работает в селе Кордюково Верхотурского района молодая специалист Татьяна Александровна Кордюкова. Она преподаёт иностранный язык в Белоглинской средней школе.

Чем привлекает интерес к занятиям у школьников молодая учительница? Своей доброжелательностью, спокойствием, уважительностью. Немного прошло времени, а есть за что похвалить Татьяну Кордюкову. Радует высокий методический уровень занятий, наблюд-

ность, обратная связь. Ребята, конечно, нравятся, что на уроках Татьяна Александровна активно применяет игровые формы усвоения материала. Много сил и энергии вложила Т. Кордюкова в оформление кабинета иностранного языка, активно включилась в общественную жизнь школы.

Н. ЧЕРНОГОЛОВА, завуч Белоглинской школы, НА СНИМКЕ: Т. А. Кордюкова. Фото В. АНИСИМОВА.

ОСТРЫЕ ГРАНИ СФЕРЫ УСЛУГ

СДАЧУ — НАДО

Зеленый огонек приближающегося таксомотора вселяет надежду: сегодня успешно ко времени. Машина тормозит.

— Здравствуйте, будьте добры, доведите до площади имени 1905 года, — прошу я.

И буквально через считанные минуты (пусть-то от телевидения до площади недалеко) обращаюсь еще с одной просьбой:

— Остановите, пожалуйста, на углу площади и улицы 8 Марта, не доезжая до ателье по ремонту обуви...

Водитель резко тормозит: — Еще чего, будь у тут крутится. У меня стоянка около ЦУМа, дальше не поеду. А площадь пешком перейдете.

Я перешла площадь пешком. А она шла, старалась не забыть фамилию, имя и отчество: Дубровин Виттор Александрович. Это води-

тель в машине которого я ехала. Мне хочется, чтобы руководство таксонарка, где он трудится, объяснило ему, что машина таксиста тем и отличается, снажем, от трамвая или автобуса, что останавливается там, где остановка возможна и где остаются пассажиры. А еще, что культура обслуживания предполагает, помимо вежливости и корректности, еще и честность. Сдачу с рубля я не получила (на счетчике было около 60 копеек).

Хочу, чтобы об этом узнали товарищи по работе молодого водителя Виктора Дубровина, которым, наверное, будет очень неприятно и стыдно, что рядом с ними трудится такой человек.

О. БОРИСОВА, Свердловск.

ПОВЫШЕННЫМ ТОНОМ

Преминчик мастерской, что на улице Белореченская, 17, недолго рассматривал женские часики «Чайна», которые я ему принес.

— Поломок нет. Почистим и все будет в порядке. — Платите четыре рубля пятнадцать копеек и приходите через неделю. В назначенный срок я был в мастерской.

— Не успел сделать, извините, но уж завтра — точно. Назавтра другой приемник, подавай мне часы, сказал.

— Оказывается, у вашей вещи стекло сломано. Сорок копеечек заплатите, вставим стекло.

Я запротестовал. Стекло, я знаю, было цело, когда я сдавал часы в ремонт.

— Не хотите — ваше дело. Завтра можете, разбираюсь со своим мастером, мне-то, собственно, все равно.

Я не поленился появиться в мастерской еще раз. На этот раз поход закончился диалогом на довольно повышенных тонах:

— Совесть надо иметь. Словано было стекло, это точно. А у нас их нет. Вот так.

— Как же вы принимали в ремонт часы со сломанным стеклом? — спросил я.

— Это — наша работа. Ваша — забрать вещь и уходить.

Фамилия мастера, с которым я разговаривал, — Вайнберг. Номер наряд-заказа — АН № 264159. Номер часов — 1451458. А название его действия — недобросовестное отношение к своим служебным обязанностям. Так мне кажется.

В. ПРОСКУРИН, Свердловск.

ТОЛЬКО ДО ЦЕНТРА

На стояние таксомотора, что у кинотеатра «Россия» — несколько свободных машин. Подожму к одной, второй, третьей.

— В поселок Зональный не поедом. — Почему, — удивляюсь я, — ведь езды от Вагонки до Зонального всего около двух километров.

— Нет, Далеко. Вот до центра — покажу! — Делю в том, что до центра я могу и на трамвае добраться, такси для этого ни-

к чему. Вот и хочу задать вопрос: кто составляет маршрут проезда в таксомоторе: пассажир или его динитор? Этот вопрос хочу адресовать водителям машин под номерами 15-40, 89-58, 70-14 (они находились в тот день на стоянке).

Л. ШУГИНОВА, Нижний Тагил.

БЕЗ ВОДЫ...

Доходит погода, как у нас в доме на улице Механизаторов, 42 нет холодной воды. Дом наш старый, двухэтажный, давно не отремонтированный и, по-моему, никому не нужной. Сколько уж раз мы обращались за помощью к дирекции мясокомбината, которому принадлежит он, к работникам райисполкома, положение не меняется. Весной и осенью — протекает крыша, оконные рамы не закрываются, воды нет... Не очень то весело жить в таком доме, поверьте. Просим помочь нам.

М. СОРОКОУМОВА и другие жильцы дома. Каменск-Уральский.

ВОПЛОЩЕНИЕ МЕЧТЫ

ВОТ ЧТО ТАКОЕ ЛЮБИМАЯ РАБОТА, ПО МНЕНИЮ КОМСОМОЛЬЦЕВ ОФОРМИТЕЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО УЧИЛИЩА

Мальчишка, открыв дверь, оторопел. Еще бы: книжного магазина с его привычными серыми стенами больше не было, а сам он неожиданно очутился в такой точке Земли, откуда видел весь мир — вот Кремль, вот Африка с ее пальмами, вот белые медведи на Северном полюсе... Люди смеются: — Таня, мы еще себе и представляем — первого покупателя, побывавшего в обновленном магазине, — некоего растерянного и на какое-то время забывшим, что перед ним рисунки, а не реальный мир... Людмила Велюева и ее подруги по Свердловскому художественному училищу Ирина Михеева, Марина Зылева, оформлявшие Таборинский книжный магазин, полдня тогда простояли в толпе покупателей — не каждый день дано человеку видеть,

МОЯ РОДИНА — СССР

здесь завершён монтаж стана для обработки валов коробок передач трактора методом холодного выдавливания. Новое оборудование заменило малопродуктивные фрезерные станки и позволило резко снизить расход высококачественной стали.

— РУСТАВИ (Грузинская ССР). Вдвое меньше работников на производственных предприятиях такой же мощности, потребовалось Руставскому заводу железобетонных изделий, достигнутому сегодня в строй. Управление всеми технологическими процессами взяла на себя автоматика. Мощность завода — 100 тысяч кубометров железобетонных изделий в год.

— БАКУ. Огромный предпринимательский букет отправил в Ленинград специальный авиарейс Маштакинский союз советских культур.

договоренного фильма «Конец на переправе не меняют», посвященного строителям Автограда. Картина снята творческой группой «Мосфильм» во главе с режиссером Г. Елизаровым. В фильме участвуют Л. Марков, В. Самойлов, А. Джигарханян, С. Павлова и другие известные актеры.

— ЧЕЛЯБИНСК. Исключила отход металла в стружку технологию, внедренная на Челябинском заводе тракторных агрегатов. В дни предоктябрьской трудовой вахты

здесь завершён монтаж стана для обработки валов коробок передач трактора методом холодного выдавливания. Новое оборудование заменило малопродуктивные фрезерные станки и позволило резко снизить расход высококачественной стали.

— РУСТАВИ (Грузинская ССР). Вдвое меньше работников на производственных предприятиях такой же мощности, потребовалось Руставскому заводу железобетонных изделий, достигнутому сегодня в строй. Управление всеми технологическими процессами взяла на себя автоматика. Мощность завода — 100 тысяч кубометров железобетонных изделий в год.

— БАКУ. Огромный предпринимательский букет отправил в Ленинград специальный авиарейс Маштакинский союз советских культур.

договоренного фильма «Конец на переправе не меняют», посвященного строителям Автограда. Картина снята творческой группой «Мосфильм» во главе с режиссером Г. Елизаровым. В фильме участвуют Л. Марков, В. Самойлов, А. Джигарханян, С. Павлова и другие известные актеры.

— ЧЕЛЯБИНСК. Исключила отход металла в стружку технологию, внедренная на Челябинском заводе тракторных агрегатов. В дни предоктябрьской трудовой вахты

здесь завершён монтаж стана для обработки валов коробок передач трактора методом холодного выдавливания. Новое оборудование заменило малопродуктивные фрезерные станки и позволило резко снизить расход высококачественной стали.

— РУСТАВИ (Грузинская ССР). Вдвое меньше работников на производственных предприятиях такой же мощности, потребовалось Руставскому заводу железобетонных изделий, достигнутому сегодня в строй. Управление всеми технологическими процессами взяла на себя автоматика. Мощность завода — 100 тысяч кубометров железобетонных изделий в год.

— БАКУ. Огромный предпринимательский букет отправил в Ленинград специальный авиарейс Маштакинский союз советских культур.

договоренного фильма «Конец на переправе не меняют», посвященного строителям Автограда. Картина снята творческой группой «Мосфильм» во главе с режиссером Г. Елизаровым. В фильме участвуют Л. Марков, В. Самойлов, А. Джигарханян, С. Павлова и другие известные актеры.

— ЧЕЛЯБИНСК. Исключила отход металла в стружку технологию, внедренная на Челябинском заводе тракторных агрегатов. В дни предоктябрьской трудовой вахты

как приносит людям радость результаты твоего труда... Все началось с того, что комсомольцам III курса оформительского отделения художественного училища предложили на общем собрании трудовой семестр в сентябре обработать, занимаясь оформительской работой. С таким предложением обратились только к ребятам. Поскольку случай был особый: во-первых, ехать предстояло в отдаленный Таборинский район (то есть добраться на самолете, и на катере — как-то перенесут нагрузку!), во-вторых, за неделю, оставшуюся до отъезда, нужно было подготовить множество эскизов — у ребят все же практический опыт больше; кто-то после армии, кто-то работал уже до поступления художником. Ну, а в-третьих, предстояли три недели напряженного труда — по

словам комиссии обзора КПСС, незадолго до этого побывавшей в Таборинском районе, начинать нужно было практически с нуля и, конечно, успеть сделать как можно больше; поэтому и обратились к комсомольцам художественного училища, добровольцам.

Нелюбимая похоть было столько, что, по словам секретаря партбюро училища Л. С. Агафоновой, пришлось провести даже своеобразный «творческий конкурс». Особый натиск пришлось отразить партбюро от девчонок: «Такое ответственное задание у человека, может, раз в жизни бывает... Мы же тоже должны себя проверить — чего мы стоим... Да мы...»

Убедили. В группу «десяток», как сами себя окрестили ребята, вошли 5 девушек и 16 юношей. Людмила Степанова добавляет: «Самых достойных и... настоящих».

Работу действительно пришлось начинать чуть ли не с нуля. Привнесли, например, ребята показать старые планшеты в колхозе имени Калининна на темно-зеленом фоне — зеленый Кремль, а рядом — белые цифры... и другие не лучше. Лет двадцать назад, наверное, какой-нибудь халтурщик здесь прознал.

Ребята распределились по всему району. Работали с утра до вечера: порой приходилось руководителю группы, преподавателю художественного училища В. Т. Шелесту чуть ли не силой заставлять идти спать — настолько устали. Но по пробой один ушел за все... Ребята, работавшие в самом селе Таборы, даже «ведские» аргументы приводили: — Василий Трофимович, а

ведь если бы мы рано спать легли, то и вышерянный пожар никто бы сразу не заметил... Да, был и такой случай, что ребята первыми заметили пожар, сообщили о нем и до прибытия пожарных тушили, как смогли...

В ходе работы перерабатывались готовые эскизы, рождались новые — хотелось сделать как можно лучше, оригинальнее, красивее. Ведь это было первое для многих такое ответственное задание. За короткое время была оформлена наглядная агитация в 6 колхозах района, по новому стал выглядеть Таборинский районный Дом культуры, появились свое лицо у магазинов... И все это вполне по совести, с душой. По-новому засиял, например, и магазин культуры в Таборинском районе, где Николай Оборин и Владимир Тютюев ввели в оформление уральские мотивы, выполнили на стекле мажорные заставки.

Много выдумки, кропотливой работы потребовалось и при оформлении декоративной обстановки — на площади перед райкомом партии, зато это уже было не просто

традиционная Доска почета, а... Впрочем, все это надо увидеть, как и то, как светятся лица людей, оценивающих действительно талантлиую работу...

Если сказать, что ребята занимались лишь работой, значит сказать неправду. Успели они, несмотря на сверхзанятость, и дискотеку совместно с сельскими друзьями провести, красавицу реку Тауду в золотом осеннем убранстве увидеть и просто о своем училище молодежи Таборов рассказать...

Но, конечно же, главной была работа. А она, как отметили сами ребята на недавнем отчетно-выборном собрании Свердловского художественного училища, позволила им «на практике полученные знания применить», «узнать, что такое чувство до конца исполненного долга», «проверить себя, да и в конце концов, окончательно утвердиться в правильности выбора профессии — ведь это не менее важно... А подтверждением того, что все это им удалось, стали и благодарственное письмо, и грамоты Таборинского райкома партии, и впечатления, кото-

рые просто переполняют ребят после поездки, и, конечно же, сами результаты работы, преобразившие, казалось бы, уже привычные здания, доставившие людям радость... На этом можно было бы и поставить точку, но рассказ об этой поездке имеет продолжение. Комитет комсомола художественного училища, проанализировав результаты работы тридцатипяти ребят в Таборинском районе, решил обратиться в обком комсомола с просьбой разрешить создать в училище специализированный студенческий отряд, который бы работал по принципу ССО, занимаясь оформительскими работами в отдаленных районах нашей области. Если учесть, что, действительно, наглядная агитация и художественное оформление по-прежнему остаются в отдаленных и сельских районах, выполняются, мягко говоря, мастерами невысокой квалификации, а порой — и вообще там ничего в этом направлении не делается, то эта инициатива, конечно, очень важная и своевременная.

В. ОЛЕШКО.

ТРАДИЦИОННЫЙ СБОР

По традиции — в начале учебного года в Синарском районе Каменска-Уральского прошел сбор пионерского актива. В этом году сбор проходил под девизом «Смена смене идеть». Ребятам была предоставлена возможность рассказать о том, какими делами их дружина, отряд встретит свой праздник — 60-летие пионерии, который будет 19 мая 1982 года.

Так, например, пионеры дружины школы № 15, броуносятся за право присвоить ей имя Аркадия Гайдара, решили посадить у своей школы Пионерскую аллею. Пионеры дружины имени Павла Морозова школы № 11 обещали за окном ч и н и ь к этому дню составить книгу «Пионерское детство наших родителей». В дружные школы № 6 начали операцию «Посади». Во время Великой Отечественной войны их школа была призванным пунктом. Пионеры решили размазать тех, кто ушел на войну из стен их школы, узнать о судьбах этих людей.

На сборе перед ребятами выступил делегат VIII Всесоюзного съезда пионеров — Сергей Минов. В беседах с пионерскими школами № 22. Он рассказал о том, как проходил слет с кем из интересных людей ему удалось там познакомиться. Затем участники сбора приняли решение: всем пионерам района стать активными участниками Всесоюзного марша «Пионеры всей страны» — делу Ленина верны! — по-ударному работать в пятилетке трудовых пионерских дел, принять участие в экспедиции «Летопись Великой Отечественной» и операции «Пионерская слава».

Н. ФЕДотова, методист Синарского Дома пионеров.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Путь на Эверест

Да, он, альпинист мирового класса, считает, что ратует словом и делом за высокое мастерство, расчет, умение рассчитывать силы, что же, пора сообразительного альпинизма кончилась?



Тот же Сергей говорил, как глубоко поразила его Алесксеева образной красотой, как глубоко вошел в душу самый северный семитысячник мира, который, по отзывам зарубеж-

ной прессе, они с Алексеем Лебединским покорили с необыкновенным изяществом. Альпинизм остается альпинизмом — делом пожизненным, требующим от человека мастерства и серьезных духовных, нравственных запасов души и сердца...



такую мощную тропу проторили наши чемпионы. Уверенная тропка есть по чьему иди дальше молодым. Горы выше нас. Но однажды они выветывают ниже, когда сдают отчаянным свои вершины. И если такое случается — одним отчаянным человеком на земле становится человек.



Привыкшие гор — иметь дело с ледяными шельмами. А на горах сныглым. И не только: за лучшие восхождения года присуждаются медали чемпиона СССР по альпинизму. Третий раз их получает команда Свердловской альпинистской команды, руководимая членом первой сборной команды СССР на Эверест Сергеем Ефимовым.

После побед на всевозможных чемпионатах есть основания говорить об особенностях сложившейся уральской школы альпинизма, которая, естественно, вынужденно прокладывает в дисциплинах чемпионской команды Свердловской федерации альпинизма А. И. Кириков.

А. А. акселерация... вздохнет представитель последующего поколения, прокидавывая голову, чтоб увидеть лицо сегодняшнего девятиклассника. А лицо это девятиклассника оказывается поразительно детским, наивным, толстогузым, словно по ошибке приставленным к могучим плечам, на которых трещат по швам прошлогодняя школьная форма.

«Алена, тебе очень жутко...» — улыбается на экране учительница Тая (Е. Соловей) своей рослой — хоть сейчас под венец — ученице. И та совершенно по-ребячьему загорается, потеют глаза, и увидим — перед нами ребенок, девчонка, ранняя, ревново внимающая каждому замечанию, такая незащищенная при всей своей взрослой внешности.

«Душно» в школе еще зеленее... — резонно скажет директор маме Романа Лавочкина, «санкционировав» перевод ее сына в другую школу — разницу влюбленных Ромки и Кати. И обе умудренные жизненным опытом женщины, убежденные в своей правоте, не смогут понять, что запретить этим детям любить они уже не в силах.

В первую любовь с первого взгляда, да еще в такую, которая готовится стать любовью на всю жизнь, трудно поверить, если сам этого не испытать. Тем более, когда можно тому, чей сердечный интерес высветляется оптимом, невольно, несчастно, ошибко, кое-как сложившейся личной жизни, где «замена счастию» крепко налаженный быт. Однако же неспособность чьей-то души воспринять в подлинности юной любви вовсе не означает, что такой любви не бывает. Есть примеры, и не только в художественной литературе, не только в кино.

Любовь Романа и Кати в фильме «Вам и не снилось...» предпринимается как асимметричная, чистая любовь, первая и последняя. Она не требует доказательств, в нее можно только поверить или не поверить. Исполнитель главных ролей Н. Михайловский и Т. Аксюткина на экране точны и трогательны. Глазят на их героев, взрослый вспоминает и собственную юность, и часто забываемую в житей-

стремительно. Ей становятся малы старые читанные — пережитые книги, старые привязанности, она жаждет плавать, летать, открывать себя, познать жизнь и прирывает к себе весь мир. И этот рост труден, драматичен.

Таким толчком к росту души часто бывает именно первое чувство. Отношения Романа и Кати показаны на экране — взволнованно, целомуудрено, поэтично. Но фильм этот при всем «светлом» антураже, нарядности, лирической песне-заставке на стихи Рабиндраната Тагора, ставшей шлагером еще до выхода картины, — привычно современным средством выразительности, ласкающих взор и ухо юного зрителя и на его интерес виртуально рассчитанных, по тому своему все же для взрослых. Несмотря на тематическую принадлежность к произведениям «о первой любви». Взрослым — прежде всего — должен быть осмыслен его нравственный урок.

И ПЯ ФРЭЗ, признанный мастер кино для детей, всегда один из пластов своих картин адресует взрослым, а еще он любит, чтоб фильму его заканчивалось счастливо. «Вам и не снилось...» — не исключение. В отличие от повести, которая вся — как бы послесловие к трагедии, мучительное размышление о случившемся, — развязка кинокартины внешне благополучна. Ромка вполне удачно прелезает к ногам Кати в субтро, он, должно быть, очень сильно ушибся, однако это не смертельно. В повести же этот выход в окно для Романа — единственный выход.

Думаю, режиссер и сценарист сгладили острую ситуацию не затем, чтобы показать героям зрителя. А затем, чтобы взрыв эмоций и последние потрясения не стали лишним потрясением от трагического финала, вылились во взрослому зрителю в безжалостный самоанализ. Чтоб

сочувствие к Вере Лавочкиной, неизбежно возникнет, если бы Ромка разбился в последнем кадре, не помещало бы обнаружив трезвым взглядом в себе черты ее характерные, выходящие в первой

том же так любит, способная на инстинктивный обман, на откровенную подлость ради его же «блага». Чем могут помочь этим влюбленным детям такие взрослые, выходящие в первой

СОЧУВСТВИЕ ЮНОСТИ

В САМОМ начале фильма промелькнет и останется в памяти один кадр. На дороге перед новыми домами, только что заселенными героями «Вам и не снилось...»

В ФИЛЬМЕ Кате и Ромке помогают или хотя бы просто сочувствуют (не так уж мало!) те взрослые, которые знают на собственном опыте, что такое любовь, — любил или любит.

Кстати, отец Романа (его прекрасно сыграл А. Филатов), типичный «подкаблучник», затаивший, болезненный человек, до поры до времени пытается сохранить нейтралитет, понимая, что раздраженные жены вызвано во многом ревностью к его собственной первой любви. Но когда узнает, что Верина затаит «большую» бабушкой — вранье, то отчаянно защищает любовь сына. Он стоит, неслышным в своем праздничном костюме и босой (собрался в театр, да не успел обуться), способный ударить Веру, и такая боль в его глазах...

Проще в семье у Кати. Мама Люся (И. Мирошниченко) поначалу очень расстроена, что Ромка — сын этого Кости, но ей легче войти в состояние души своей «несчастной — счастливой» дочке — она сама любит. Безразличие никогда не примирится с существованием таланта, и только любящий или любящий поймет чужое любящее сердце, даже если это сердце самого родного человека — твоего ребенка.

Молодая (но уже «за тридцать»), хорошеющая учительница Тая сразу и бесспорно принимает сторону юных влюбленных. Это можно было бы приписать естественной душевной зоркости, педагогическому такту, но здесь тоже своя драма, которую грустно, тонко — как на скрипке — сыграла Е. Соловей. Предыстория,

встреча с товарищем Ленинградского завода стетотельщиком, Героем Социалистического Труда Е. М. Морьяковым. 12.35 — «Подвиг». 13.05 — Фильм — детям, «Миколка-паровоз». 14.35 — Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева. 15.05 — Мы строим БАМ. 15.35 — «Струны сердца». Фильм-концерт. 16.05 — «Каникулы в Простоквашино». Мультипликационный фильм. 16.30 — Концерт артистов балета. 17.00 — Свердловск. Торжественный отчет юных ансамблей песни и пляски Краснознаменного Уральского военного округа. В передаче — телефильм. 18.45 — Новости.

18.35 — С. Прокофьев. Концерт М. для фортепиано с оркестром. 18.55 — Торжественное заседание, посвященное 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В передаче — «Время». 22.15 — Театральные встречи. 23.55 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. «Время». 10.45 — «Главная дорога». Документальный фильм. 11.15 — Концерт оркестра музыкального училища имени Октябрьской революции. 11.40 — Путевка в жизнь.

НА СМЕНУ СПРАВОЧНОЕ БЮРО. 11.00 — «Славянский Байнал». Документальный фильм. 11.20 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 14.55 — Международный турнир по бадминтону. 15.25 — Творчество юных. Выступление детского ансамбля «Трембита». 15.55 — «Круг чтения». Ведет редактор литературный критик В. А. Дмитриев. 16.40 — «Мелодия спорта». 17.00 — Москва и москвичи. 17.30 — Песни революции и гражданской войны. 17.50 — «Имени Ленина». Документальный фильм.

Пятница, 6. «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Премьера телевизионного художественного фильма для детей «Беспощадное лето». 10.15 — Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11, 51-34-22. Отдел военно-политического и нравственного воспитания молодежи — 51-60-33. Отдел комсомольской молодежи — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.

Ю. БОРИСКИН. НА СНИМКАХ: член первой советской экспедиции, капитан сборной чемпионов страны в скальном классе Сергей Ефимов, трое из сборной — Валерий Брыксин, Евгений Виноградский, Алексей Лебединкин. Фото А. ЛЫСЯКОВА.

таким образом, в какой-то мере прирастаем к современному литературному, не могу отрицать благотворного воздействия Беллинского на многих русских литераторов, вступивших на творческий путь в наше десятилетие. Прощая этим и должно мерить степень пользы или вреда Беллинского для Отечества.

«Что ж, по крайней мере, в вашем ответе нет лукавства, — князь Гагарин переключился с другими членами комиссии и не проронил больше ни слова.

После еще ряда вопросов, заданных Дубельтом и касавшихся встреч Плетшеева с московскими литераторами и журналистами, офицер, приставленный к Плетшееву, сопроводил Алексея Николаевича в камеру.

Потекли дни, похожие один на другой: четыре стены камеры с единственным окном, почти целиком закрытым, кроме небольшой полоски в верхней части, изуроченное ложе на деревянной кровати в арестантском халате — никаких прогулок, никаких свиданий...

Дни проходили за днями, недели за неделями. Теперь и на допросы почти не «приглашали» до самой глубокой осени, а когда снова вызвали в белый коммандантский дом, то Плетшеев понял, что вызов этот не совсем обычный: в зале, куда его ввели, за внушительным длинным столом, покрытым бардовым сукном, сидели почти незнакомые ему по прежним вызовам люди, причем все они были одеты в парадную военную форму. В центре, на высоком кресле, сидел генерал в казачьей форме, а белая папаша, лежащая перед ним, не-

шью платиновой фольгой толщиной 0,0002 миллиметра соединяли со специальной бумагой. «Клади» материал три месяца, еще два месяца ушли на пошив.

В последние время в Норвегии возник крупнейший «черный рынок» чучел пернатых. Охота на редких птиц стала доходным делом. По сообщению норвежской газеты «Нурдлин», только за одно чучело охотничьей соколы, пернатых, чаще всего западные немцы, платят до 80 тысяч крон, что соответствует годовому зарплате высокооплачиваемого норвежского служащего. До десяти тысяч крон стоит яйцо редкой птицы. В связи с этим общественность выражает растущее беспокойство по поводу угрозы ликвидации наиболее ценных представителей фауны Норвегии.

«ОДНОРУКИЕ БАНДИТЫ» В ВОЗДУХЕ. Владельцы авиаконцерны «Сингапур Эйрлайнс» испытывают новое средство для привлечения пассажиров на свои самолеты, совершающие полет по маршруту Сингапур — Сан-Франциско. Уборка один ряд кресел в салоне турбинопланов класса, они установили шесть игральные автоматы по типу «одноруких бандитов». Недавно состоялся их дебют. Правда, через восемь часов автоматы не выдержали напряжения и выключились. Планирующим привнести азарт в полеты еще на 15 своих самолетах. Отыные «однорукие бандиты» будут исправно омывать карманы и на аэробачных вылетах.

В последние время в Норвегии возник крупнейший «черный рынок» чучел пернатых. Охота на редких птиц стала доходным делом. По сообщению норвежской газеты «Нурдлин», только за одно чучело охотничьей соколы, пернатых, чаще всего западные немцы, платят до 80 тысяч крон, что соответствует годовому зарплате высокооплачиваемого норвежского служащего. До десяти тысяч крон стоит яйцо редкой птицы. В связи с этим общественность выражает растущее беспокойство по поводу угрозы ликвидации наиболее ценных представителей фауны Норвегии.

Сегодня утром ЕВГЕНИИ ОНГИН вечером СОТВОРЕНИЕ МИРА 6-ХИ утром ЦЕЛКУЧИК вечером РИГЛОТТО 7-ХИ КОНЦЕРТ Ю. МАРСУСИНА.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «СЕРДЦЕ ПАЛТАНЕ» — Вам и не снилось. «САЛТО» — Вам и не снилось.

6-7 ноября по области ожидается облачная погода с прояснениями, небольшой снег. 7 ноября местами умеренный, ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью минус 3-плюс 2, днем минус 1-плюс 4. 7 ноября в течение суток 1 градус тепла — 4 градуса холода. Возможно установление снежного покрова.

620219 Свердловск, ГСП 153, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену!»

Петрашевцы

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.

«Петрашевцы» — так называли в 1849 году арестованных в Москве и Петербурге участников восстания декабристов. Их судьба была трагична, но их идеи — это наследие, которое мы должны помнить.